

V noči na 1. april pričela je cela vrsta nepretrganih ponočnih zračnih napadov nemških letalcev na London in druga angleška mesta. — Feldmaršal v Hindenburg praznoval je dne 7. aprila svoj zlati vojaški jubilej. — Dne 19. aprila pa je umrl v turskem glavnem stanu nemški feldmaršal v. d. Goltzpaša. — Dne 29. aprila so se morali v trdnjavi Kut-el-Amara obkoljeni Angleži v številu več kot 13.000 mož turški armadi vdati.

Dne 16. maja pričela je na južnem Tirolskem avstro-ogrška ofenziva proti Italijanom, ki je stala sovražnika do konca meseca razven izgubljenega ozemlja 31.000 mož na vjetih, poleg tega pa okroglo 300 kanonov. — Dne 31. maja divjala je pred Skagerrakom prva velika pomorska bitka te vojne, ki je končala s krasno zmago Nemcev in hudim porazom Angležev.

Dne 5. junija pričela je dolgo pripravljena velika ofenziva Rusov ob avstro-ogrski fronti pod poveljstvom generala Brusilova s težkimi boji. — V noči na 6. junija potopila se je angleška pancerska križarka „Hampshire“ z angleškim vojnim ministrom lordom Kitchener. — Dne 10. junija odstopilo je italijansko ministerstvo Salandra, kateremu je sledil eks-minister Boselli. — Dne 18. junija pa je bila naša bukovinska prestolnica Černovice zopet od Rusov izpraznjena.

(Naprej prihodnj.)

Cenjeni naročniki

se prosijo, ob začetku sedanjega leta, da naj blagovolijo naročnino takoj vpsolati, ker je naročnina pri nas kakor pri vseh časopisih v naprej plačati.

V novem letu 1917 stane naročnina za celo leto:

v Avstriji K 5.—
 v Nemčiji 7.—

Na Ogrskem (Hrvatskem, Slavoniji, v Bosni in Hercegovini) stane naš list K 6.50; iz teh dežel pa ne sme denar na nas naravnost pošiljati; kdor hoče v teh deželah „Štajerca“ v novem letu dobivati, ga lahko naroči in plača direktno v Ptuj.

Prišteži in prijatelji! Delujte z vsemi močmi za razširjenje našega lista.

Rimnicul-Sarat.

K bojem, kateri so se vršili v zasledovanju premaganih rumunsko-ruskih armad skozi Valahijo in Moldavo, prinašamo zem-



Zur Einnahme von Rimnicul Sarat.

ljevid, ki pušča boljše razumevati uradna vojna poročila. Ta zemljevid kaže zlasti pokrajine o:oli prevažne točke Rimnicul-Sarata, katero smo že zavzeli.

Razno.

Cenjeni naročniki. Ob začetku novega leta usojamo si uljudno cenjene naročnike vabiti na zopetno naročenje „Štajerca“. V lanskem letu, kakor že preje je naš list dokazal, da je najboljši zagovornik ljudskih pravic, pa tudi najzvestejše glasilo avstrijskega mišljenja. Ni čuda, da si je „Štajerc“ i sedaj v vojni pridobil novih prijateljev in odjemalcev. Pa ne samo doma, tudi v vseh vo-

jaških bolnišnicah in na vseh frontah, v strelskih jarkih ga čitajo z navdušenjem in veseljem. Prepričani smo tedaj, da bo imele tudi letošnje vabilo za naročenje mnogo uspeha. Prosimo v prvi vrsti stare naše naročnike, da naj nam čimpreje vpsoljejo naročnino, ki jo je pri vsakem listu naprej plačati. Prosimo pa tudi vse prijatelje, da nam naj z neumorno agitacijo pridobivajo vedno novih somišljenikov in odjemalcev. „Štajerc“ ostal bo vedno zvest svojemmu naprednemu, stajersko-koroškemu, avstrijskemu mišljenju!

Cenjenim naročnikom na Ogrskem, Hrvatskem, v Bosni in Hercegovini. Ogrska vlada je nameravala z novim letom preurediti pošiljanje časopisov v Ogrsko, Hrvatsko, v Bosno in Hercegovino in sicer na ta način, da bi morali prebivalci teh dežel pri svojih poštnih uradih naročati vse avstrijske časopise ter bi jih direktno sploh ne mogli ne dobivati ne naročati. Avstrijsko trgovsko ministerstvo pa je izposlovalo, da ostane vse pri starem in da torej vsak prebivalec Ogrske, Hrvatske, Bosne in Hercegovine lahko „Štajerca“ direktno naroči pri upravnistvu v Ptuj.

Poroka. Dne 31. decembra 1916 poročil se je v Gradcu kr. pr. vladni stavbeni mojster iz sl. gospod Artur Schalkau z gospo Herto rojeno Blanke, hčerko lastnika ptuj-ske tiskarne. Čestitamo!

Vojna poroka. V Ptujju se je poročil c. k. praporščak in učitelj Karl Kramberger z gđc. učiteljico Elso Tamm. Priso-stvovali so poroki za ženina sodarski tovarnar g. Hans Steudte, za nevesto pa tovarnar za vozove g. Vincenc Tamm. Obilo srčce v novem stanu!

Odlikovanja. Cesar je podelil za deželne in občinske funkcionarje razna odlikovanja. Tako so bili m. dr. odlikovani: Jos. Ornig, župan v Ptujju, (z vojnim križcem 2. razreda za civilne službe); Otmar Diernmayr, župan v Ormožu (isto); Ferdinand Gollob, župan v Sv. Trojici sl. g. (isto); Franc Lovrec, občinski predstojnik v Podčetrtku (isto); M. Peklar, občinski predstojnik v Sv. Jakobu sl. g. (isto); Valentin Schaffer, župnik predstojnik v Krčevini pri Mariboru (isto); kanclist mestnega urada v Ptujju Avgust Kosenburger (vojni križec 4. razreda za civilne službe); Joh. Schlosser, občinski predstojnik v Zgornji Bistrici (isto); Ferdinand Sieber, občinski tajnik v Slov. Gradcu (isto); Karl Freyberger, občinski svetnik v Radgoni (zlati zaslužni križec s krono); Franc Possek, graščak v sv. Duhu-Loče (isto); Joh. Schniderschitsch, župan v Brežicah (isto); Jakob Zemljčič, občinski predstojnik v Radini (zlati zaslužni križec) in še mnogo drugih. Čestitamo!

Promet z devizami. V drž. zakoniku je izšla naredba, ki določa omejitve za denarni promet z inozemstvom in ureja kupčijo in promet z inozemskimi plačilnimi sredstvi. Odslej je vsaka kupčija z devizami, ki ne gre skoz centralo, prepovedana in se bodo prestopki kaznovali. Po novi naredbi je vsaka kupčija z devizami in valutami v tuzemstvu prepovedana, promet z devizami z inozemstvom pa zelo omejen. Tudi je prepovedano, izvažati avstrijske bankovce v inozemstvo, ravnotako je prepovedano, izvažati na krono se glaseče menice in čeke. Tudi potovalci, ki gredo v inozemstvo, ne smejo imeti seboj več kakor za 500 kron avstrijskih bankovcev. Ves tuji denar, kar ga pride v državo, je oddati centrali za devize.

Oderuhi na Hrvatskem. Dne 21. decembra je v hrvatskem deželnem zboru poslanec Pavarnič razpravljal o nakupovanju živine na Hrvatskem in je m. dr. dejal: V juniju letošnjega leta je prišel feldmaršallajtnant Jerzabek v Zagreb in zahteval od vlade, naj poveri nakupovanje živine za armado kaki kmetijski zadrugi, ker je liferant Hafner pri nakupovanju že zaslužil 30 milijonov kron. Vlada je pa predlog odklonila in so Hafner, Briglevič in grof Drasković ustanovili konzorcij za nakupovanje živine na Hr-

vatskem. Ta konzorcij je zaslužil mesечно 600.000 kron. Nakupovalne cene je določilo vojno ministerstvo, a konzorcij je v nasprotju z sklenjeno pogodbo plačeval dosti manjše cene in je pri tem zaslužil na mesec 4 in pol milijona kron. Veterinarji gredo Hafnerju povsod na roko. Koliko pa se zaslužijo posredovalci? Vlada naj pogodbo konzorcija z vojaškim erarjem predloži deželnemu zboru, in naj nakupovanje živine poveri hrvatski kmetijski družbi, ki že nakupuje svinje.

Avstrijska cesarska krona. V dunajski cesarski shrambi zakladov shranjena avstrijska krona bila je za nemškega cesarja Rudolfa II. leta 1602 napravljena. Izdelal jo je augsburski mojster Altenstetter kot eno najkrasnejših del nemške zlatarske umetnosti v dobi renesance. Krona je narejena iz finega zlata in je jako bogato ter okusna okinčana z biseri, rubini in zlatnim kamenjem. Koštala je že takrat 700.000 tolarjev. Krono so nosili Habsburžani v svoji lastnosti kot avstrijski nadvojvode, kot ogrski in češki kralji, po cesarski izvolitvi po vohodu v Frankfurt. Ko je cesar Franc II. dne 11. avgusta 1804 naslov dednega cesarja avstrijskega sprejel, postala je ta krona simbol novega cesarstva.

Grozna nezgoda. Iz Friesacha na Koroškem se poroča: Na posesti Hoff uslužbeni hlapec Peter Griebbacher prišel je z levo roko v stroj za rezanje krme, ki mu jo je kosoma odtrgal. Prepeljali so komaj 20-letnega fanta v bolnišnico, kjer so mu morali celo roko odrezati.

5. vojno posojilo. K. B. poroča iz Dunaja z dne 2. januarja 1917: Glasom odredbe finančnega ministra se določa kot končni termin za podpisovanje 5. avstrijskega vojnega posojila 10. januar 1917. — Splošno se sodi, da bo dote vojno posojilo pressegalo 4. posojilo. Kdor hoče se zdaj podpisati, taj to nemudoma stori. Vojno posojilo ni samo patrijotični čin, marveč je v njem naloženi denar tudi najvarnejši.

Vsak dan 6336 mrtvih. „Družba za socialno preiskanje posledic vojne v Kopenhagenu objavlja tabelo, glasom katere je zahtevala svetovna vojna doslej skupno 4.600.000 mrtvih, 11.200.000 ranjenih in 3.400.000 invalidnih. Medtem ko so zahtevale Napoleonske vojne vsak dan 235, vojna leta 1870/71 vsak dan 875, rusko-japonska vojna vsek dan 292 oseb, znaša število vseh žrtev enega dneva na mrtvih in ranjenih 6336 mož.

Novarni sovražniki v zaledju. Lemberška „Gazeta Wicczorna“ poroča: Lemberški policijski organi so vjeli neko tolpo, ki je spoznavno z železniškimi uslužbenci razno blago in cele vagonne (večinoma z življenjskimi sredstvi) v postajah spotoma zadržavala, dokler niso adresati od te tolpe poslanim agentom svote od 1000 do 2000 K plačali. Vodja te judovske tolpe Jankel Schwadron in nekateri njegovih agentov, nadalje postajena-čelnik od Trzciene in njegov pomočnik so že zaprti. Pri njih so našli 30.000 K gotovine. Ta tolpa je seveda bila izborna pomoč navijalcem cene. Naravnost neverjetno je, da so se mogle take razmere tako dolgo na državni železnici držati.

Samozmor v verski blaznosti. Dne 24. p. m. zakurila je 48-letna posestnica Katarina Trießnig v okolici Beljaka peč ter je zaklenila kuhinjska vrata, tako, da dekla ni mogla k njej priti. Ker se je čutilo čez nekaj časa dim, teklo so dekle k sosodom. Ko je več mož vrata vdrljo, pokazala se jim je grozovita slika. Trießnig je bila zlezla v zakurjeno peč in je razven nog skoraj popolnoma zgorela. Storila je ta strašni samomor v verski blaznosti.

Ogromna nesreča. Iz Turina na Italijanskem se poroča: Težka nesreča valed snežnih plazov se je zgodila v dolini Anzassa. Okoli 1000 oseb leži pod snegom pokopanih. Došlo je mnogo pomožnih kolon, ki so pa bile od novih lavin ogrožene. Natančnih poročil še primanjkuje.

Oddaja svinjskega špeha. Štajerska namestnija je odredila, da živinorejci, ki niso kmetovalci in ki nimajo razven ene svinje nobeno živino, od oddaje zahtevane

množine masti oproščeni. Politične oblasti zamorejo tudi živinorejce, ki so industrijski delavci ali železniški uslužbeni in nimajo druge živine nego svinje, na njih prošnja od te oddaje oprostiti, ako prinesejo dokazilo od občinskega predstojništva, da ne jemljejo kart za mast in da rabijo pri svojih svinjah pridobljeno mast edino za lastno rabo ter za vzdržanje lastne družine.

Prebrisanci v Szatmaru. Prebivalci mesta Szatmar hoteli so z vsemi sredstvi preprečiti rekviriranje moke in so izmislili vse mogoče zvijače, da bi imeli oblasti za norca. Predpisalo se jim je 20 vagonov zrnja za oddajo, ali spravilo se je komaj 10 vagonov skupaj. Ostanek so prebivalci Szatmara v 5-kilskih zavojih po pošti v sosedne komitate odposlali i. s. na izmišljene adresate. Drugi zopet so moko na vozovih iz mesta spravili in v grmičju poskrili. Vsi so bili seveda jako veseli; ali veselje ni trajalo dolgo. Budimpeštovska oblast je vedela o teh nakanah in je napravila potrebne odredbe. Kdor dobi zdaj kak poštni zavoj nazaj, ker naslovnik ni znan, ta se pokliče in strogo kaznuje. Tudi iz grmičja se je spravilo že jako lepe množine skrite moke. Tako upa oblast, da bo de Szatmara mnogo več nego 20 vagonov moke dobila.

Eduard Strauß †. Dne 28. t. m. je umrl na Dunaju glasbenik in dvorni glasbeni ravnatelj Eduard Strauß.

V Drammen na Norveškem je dospel parnik, otovorjen s petrolejem. Prebivalstvo, ki že več tednov nima nič petroleja, je parnik burno pozdravilo. A veselje je trajalo le malo časa. Naenkrat so zapazili, da teče petrolej v — morje. Odkleto ga je 90.000 litrov v vrednosti 27.000 kron.

Krvav spopad. V noči 14. decembra so vojniki, odhajaje v Zagrebu iz kavarne, nekaj razgrajali. Prišla je vojaška patrolja in nastala je rabuka. Vojak Klepić je voditelju patrolje vzel bajonet in ga težko ranil; ređar je pa iz revolverja ustrelil na Klepića ter ga ranil. Vodja patrolje je v bolnišnici umrl.

V Ameriki in na japonskem grade tadje, kor čutijo približevanje mira. Poroča se, da v Zedinjenih državah grade sedaj (400 trgovskih ladij, skupno 1.300.000 ton. 300 ladij bo gotovih prihodnje leto; Japan pa hoče imeti v najkrajšem času za 200.000 ton novih tovornih ladij. Tudi druge obmorske države grade kar morejo hitro. Poročilo pravi, da vsi čutijo približevanje miru in zato se pripravljajo.

Pokvarjene klobase. Agent Abraham Fingerhut v Pradiu na Tirolskem je kupčeval zdaj nekaj časa sem s klobasami. Poslal je večjo množino klobas na Štajersko, toda v Gradcu so mu vse pošiljatev zaplenili. Klobase so namreč bile iz pokvarjenega mesa. Abraham Fingerhut ima ne le 25.000 kron škode, nego se je moral tudi preseliti v preiskovalni zapor pri deželnem sodišču v Innsbrucku.

Polži hrana za siromake. Badenska pre-

Nova naša vlada.



Clam-Martinic.

Prinašamo danes sliko novega avstrijskega ministerskega predsednika Clam-Martinic, ki je prevzel po odstopu dra. Koerberja krmilo avstrijske vlade.

stolnica Karlsruhe je nabavila nedavno 100 tisoč komadov polzev za nadomestilo male zaloge mesa. To je posebna vrsta tolstih polzev, katerih se je v mirnem času vsako leto na milijone pošiljalo v Pariz, Bordeaux itd., kjer so veljali za delikateso. Za izvoz polzev je urejenih v južni Nemčiji več gojišč, zlasti v Thüringnu. Hranivost polzeva dosega goveje meso. V Karlsruhe so jako zadovoljni s polži.

V mestu Mariboru se bode za slučaj sovražnega letalnega napada od čuvaja na stolnem zvniku sireno v tok spravilo; obenem bodejo hornisti v vojašnicah dali signal „retrét“ in sicer prve tri takte zaporedoma trikrat ponavljano.

V mestu Celje se bode za slučaj napada sovražnih letalcev v vseh vojašnicah trbilo „retrét“. Druzega signala tukaj ni določeno.

Novi vpoklicani črnovojniških zavezancev. Črnovojniški zavezanci, rojeni v letih 1879 do 1872, ki so bili pri prebiranjih spoznani za sposobne za vojaško službo in ki niso bili na določeni in nedoločeni čas oproščeni od vojaške službe, morajo dne 10. januarja 1917 nastopiti vojaško službo. Črnovojniški zavezanci imenovanih letnikov, ki bodo pri naknadnih prebiranjih po 10. januarju 1917 spoznani sposobnim za vojaško službo, morajo v 48 urah po prebiranju nastopiti vojaško službo. Vsak vpoklicani zavezanec naj prinese seboj par dobrih čevljev, potrebno volneno perilo, nekaj nogavice, robcev, srajc, spodnjih hlač itd., nadalje žlico, vilice in nož, kovinasto posodo za jedila in dve krtači.

Obupana mati. Iz Beljaka se poroča: Dne 21. decembra prišla je 33-letna dekla Ana Preßlauer, ki je bila v zadnjem času malo slaboumna, po svojo v Judendorfu se nahajajočo bolešno hčerko, ki je 10 let stara. Rekla je, da jo hoče spraviti v Celovec v otroško bolnišnico. Šla pa ni v kolo-dvor, marveč po cesti v Pevau, od tam pa na obrežje Drave. Zaklicala je večkrat nazaj ostalo hčerko, ki pa ni prišla za njo. Končno je šla mati nazaj na cesto in je zapovedala otroku, da naj gre zopet domu, kjer se je nahajala preje. Dekle je videlo še, kako je šla mati zopet k obrežju Drave in se je potem oddaljila v smeri proti Sv. Agati. Od tega časa sem se Ano Preßlauer pogreša. Sodi se, da je šla v Dravo, ker jo oče nje-nega otroka, neki kolarski mojster v Bozenu, ni hotel oženiti.

Vojni milijonarji v Budimpešti. Pozor! 5200 oseb je priznalo zaslužka 342.500.000 K; — letni dohodek znaša 19 milijonov; 3500 novih davkoplačevalcev z dohodki nad 10.000 kron. Tako začenja budimpeštovski časopis „Vilag“ svoje zanimivo poročilo o novih milijonarjih v Budimpešti, ki so obogateli z dajatvami za armado in podobnimi kupčijami. Budimpeštanski davčni urad je sestavil statistiko vseh oseb, ki so podvržene novemu davku od vojnih dobičkov. Izkazati so morali svoje dohodke vsi trgovci in obrtniki, ki imajo nad 20.000 kron letnega dohodka. Le budimpeštanski urad je na davku od vojnih dobičkov in samo za leto 1914 prejel 11.700.000 K. Ta svota se je za naslednje leto zvišala na 13.700.000 kron. Iz tega izhaja, da je imelo 5200 oseb z letnim dohodkom 20.000 v minulnem letu 343 milijonov 500.000 kron dohodkov, to je za 50 milijonov več, kakor v prvem letu vojne. Nekronani kralj teh vojnih milijonarjev je Manfred Weiss, tovarnar in trgovec. Ta je leta 1914 priznal letnega čistega dohodka devet milijonov kron, za leto 1915 pa je priznal že 19 milijonov kron. Prihodnje leto bodo plačali vojni davek vsi, ki imajo nad 10.000 kron letnega dohodka in teh je v Budimpešti kakih 35.000, ki imajo skupaj letnega dohodka skoro tisoč milijonov. Približno 400.000 prebivalcev ima letnega zaslužka manj kakor 10.000 K, velika večina nima izmed njih pa niti 1000 kron in stradajo.

Štajerske žole. Skupni uspeh pri vseh na štajerskih solah uresničenih nabiralnih mest za 5. vojno posojil presegla pri 4. vojnem posojilo doseženo svoto že za 1/4 milijona kron. 7 1/2 milijona kron je štajersko učiteljestvo za 5. vojno posojilo nabralo! Ne-

zmerno delo, neutrudljivo nabiranje od hiše do hiše. Pač krasni uspeh, na katerega je štajersko učiteljestvo lahko opravičeno ponosno!

Komunalni kreditni zavod Štajerske. Cesar je od štaj. deželnega odbora sklenjeno uresničenje komunalnega kreditnega zavoda vojvodine Štajerske z garancijskim skladom 2 1/2 milijona kron iz deželnih sredstev potrdil.

Svojim ranam podlegla in umrla je v Mariboru gospa Johana Riegelnik, o kateri težki nezgodi smo v zadnji številki poročali.

Samomer. V Sv. Rupretu pri Celovcu stanujoči fabrični delavec Anton Anzin se je z revolverjem ustrelil. Umirajočega so pripeljali v bolnišnico, kjer je pa kmalu nato izdihnil.

Obesiti se je hotel v hipni blaznosti delavec Štefan Tilla v Celovcu, pa so ga v zadnjem hipu rešili in v bolnišnico oddali.

Težka nezgoda. Iz Teichmainsdorfa se poroča: 61-letni posestnik Simon Kraßnig prišel je z levo roko v transmisijsko. Zlomilo mu ju je; težko ranjenega so odpeljali v bolnišnico v Celovec.

Hrvatski roparji. V vsaki številki moramo poročati o grozodejstvih, ki jih povzročajo brzokone hrvatski roparji, prihajajoči čez hrvatsko mejo. Tudi danes se poroča zopet nekaj napadov. Pred kratkim so obiskali roparji Stoperice ob okrajni cesti v Ptujsko goro, 6 kilometrov od Rogatca. Izropali so popolnoma trgovino kramarja Drogenika. Nekemu posestniku ukradli so poprej špeha in mesa, nekemu vpokojenemu nadučitelju pa gotovega denarja. Roparje so s streljanjem prepočili. Zasedovati pa se jih ni moglo, ker jih je bilo okoli 12 do 14 mož in so se raztresili po celim gozdu. Zopet in zopet ponavljamo: oblast naj z vsemi mogočimi sredstvi brezobzirno zakrè to hrvatsko roparstvo, ki naše poštene štajerske pokrajine obiskuje ter spravlja v vojni itak trpeče ljudstvo v največji strah.

Zalutni streljaj. V Ragusi (Dubrovnik) v Dalmaciji je strela udarila v bajonet na straži stoječega vojaka in ga je na lici mesta ubila.

Pazite na deca! 5-letni otrok dekle Antonije Pink v Sv. Rupretu prišel je k zakurjeni peči in odprl vratica. Obleka otroka se je vžgala in ko je prišla pomoč, stal je otrok že v plamenih. Prepeljali so dekle v bolnišnico, kjer je pa na prizadetih opeklinah umrla.

Tatvina. Posestnikovi soprogi Urši Kasparj v Goričah pri Grafensteinu bilo je iz omare 1600 kron ukradenih. Sam se je obračal na neko vžitariko. Ko so to orožniki prijeli, je odločno tajila. Ko pa je mislila, da jo nikdo ne opazuje, je bliskoma segnila v svoje nogavice in vrgla bankovce za 1600 kron kron proč. Pri temu zasačena, je tatvino priznala.

Pura za zdravnika. Piše se nam iz Rogatca: Naš sosed Jaka Gajšek, posestnik v Brezovcu, občina Rogatec, je zbolel, ker se mu je napravila ravno pod brado samo od sebe ena bula, velika kakor srednja repa. Ker pa mož ima vrle otroke, so ga nagovarjali in prosili, da naj bi šel v bolnišnico, da bi si dal to bulo operirati, in bodo stroške otroci sami plačali za očeta. A Jaka se je rezanja preveč vstrašil, ni hotel iti v bolnišnico. Ker pa ima naš sosed enega dobrega brata na Dunaju in ta je major v penziji, ter imata bratovsko ljubezen, pa mu vsako leto pošlje Jaka za božične praznike pure. Pri tej priliki se je zgodilo, da je bila pura za zdravnika. Jaka Gajšek je zaklal dve puri, prva ga še ni ozdravila, a druga mu je pa tisto bilo skrampala pri klanju in mu je takoj tista masa stekla vun... Pura zna tudi operacijo peljati, pa še študirala ni!

Zamenjana nahrbtnika. Piše se nam: Med postajami Pragersko in Zidani most je neki sopotnik v nočnem vlaku od 22. na 23. t. m. pomotoma vzel napačni nahrbtnik in svojo pustil v vlaku. V zamenjanemu nahrbtniku je bilo razum božičnih daril, nabasana repetir-pistola. Dotični se sviri z isto se igrati,